

Súd: Okresný súd Zvolen  
Spisová značka: 14Er/477/2016  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6716213731  
Dátum vydania rozhodnutia: 02. 07. 2019  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Bronislava Melichová  
ECLI: ECLI:SK:OSZV:2019:6716213731.2

## Uznesenie

Okresný súd Zvolen vo veci exekúcie oprávneného: Všeobecná zdravotná poisťovňa, a. s., so sídlom Panónska cesta 2, 851 04 Bratislava, IČO: 35 937 874, proti povinnému: B. W., G.. XX. XX. XXXX, K. C. XXXX/XX, XXX XX V., vedenej pod spisovou značkou EX 1593/16 súdnym exekútorom Mgr. Evou Uhaľovou, Exekútorský úrad so sídlom Štefana Moyzesa 9877/43, 960 01 Zvolen, o vymoženie istiny vo výške 73,78 Eur s príslušenstvom, o námietkach povinného voči exekúcii, takto

### rozhodol:

Súd námietkam povinného proti exekúcii **n e v y h o v u j e .**

II. Súd námietkam povinného proti trovám exekúcie **n e v y h o v u j e .**

### o d ô v o d n e n i e :

Okresný súd Zvolen poverením sp. zn.: 14Er/477/2016-5 zo dňa 16. 11. 2016 poveril súdneho exekútora Mgr. Evu Uhaľovú vykonaním exekúcie proti povinnému na uspokojenie pohľadávky oprávneného vo výške 73,78,- Eur s príslušenstvom na základe vykonateľného výkazu nedoplatkov Všeobecnej zdravotnej poisťovne, a. s., pobočka Zvolen.

2. Súdny exekútor postúpil tunajšiemu súdu dňa 22. 12. 2016 podanie povinného zo dňa 19. 12. 2016 nazvané „Odvolanie v prípade začatí exekúcie, číslo exekúcie EX 1593/16-10“ a ktoré by podľa svojho obsahu mohlo byť posúdené ako námietky povinného proti exekúcii. Súdny exekútor vydal upovedomenie o začatí exekúcie dňa 12. 12. 2016, toto bolo povinnému doručené dňa 14. 12. 2016; námietky proti exekúcii boli povinným podané na Exekútorskom úrade Mgr. Evy Uhaľovej dňa 21. 12. 2016, t. j. v zákonnej 14 dňovej lehote.

3. Súd podanie povinného zo dňa 19. 12. 2016 posúdil ako námietky proti exekúcii a proti trovám exekúcie. Povinný v podaných námietkach uviedol, že on telefonicky kontaktoval VŠZP, pobočka Zvolen a tam majú dôkaz o tom, že on splátkový kalendár vo forme žiadosti zasielal a žiadal o splátky od novembra 2016. Zaplatil 40 % v novembri. Čiastku 73,78 Eur mal mať rozpočítanú na šesť mesiacov a nič mu medzi tým neprišlo. Uviedol, že čakal nejakú písomnú reakciu zo VŠZP, ale oni jeho dohodu neakceptovali. Je si vedomý dlhu, ale exekučné trovy on platiť nemieni, lebo u neho nenastala chyba.

4. K podaniu povinného sa oprávnený vyjadril podaním zo dňa 02. 08. 2017, v ktorom uviedol, že preskúmal všetky tvrdenia povinného v jeho podaní nazvanom „Odvolanie v prípade začatia exekúcie, číslo exekúcie EX 1593/16-10 zo dňa 19. 12. 2016 a navrhuje zamietnuť návrh povinného na zastavenie exekúcie ako nedôvodný. Medzi oprávneným a povinným nedošlo k uzatvoreniu písomnej dohody o postupnom splácaní dlhu, ani k jeho úplnej úhrade do dňa podania návrhu na začatie exekúcie, keď návrh na exekúciu bol podaný dňa 04. 11. 2016. K úplnému splateniu nedoplatku došlo až po podaní návrhu na začatie exekúcie, dňa 28. 04. 2017.

5. Podľa § 243h ods. 1 Zákona č. 233/1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti (Exekučný poriadok) a o zmene a doplnení ďalších zákonov, ak tento zákon v § 243i až 243k neustanovuje inak, exekučné konania začaté pred 1. aprílom 2017 sa dokončia podľa predpisov účinných do 31. marca 2017.

6. Podľa § 50 ods. 1 Exekučného poriadku, povinný môže vzniesť u exekútora povereného vykonaním exekúcie do 14 dní od doručenia upovedomenia o začatí exekúcie námietky proti exekúcii, ak po vzniku exekučného titulu nastali okolnosti, ktoré spôsobili zánik vymáhaného nároku alebo bránia jeho vymáhateľnosti, alebo ak sú tu iné dôvody, pre ktoré je exekúcia neprípustná. To isté platí, ak sa namieta, že oprávnený alebo povinný nie sú právnyimi nástupcami osoby uvedenej v exekučnom titule.

7. Podľa § 36 ods. 1 a 2 Exekučného poriadku, exekučné konanie sa začína na návrh, a to dňom, v ktorom bol exekútorovi doručený návrh na vykonanie exekúcie.

8. Exekučný súd v konaní o námietkach proti exekúcii skúma oprávnenosť a dôvodnosť začatia exekúcie. Pre posúdenie námietok je rozhodujúci stav ku dňu začatia exekučného konania, t. j. moment podania návrhu na vykonanie exekúcie u súdneho exekútora. Dôkazné bremeno ohľadom tvrdení uvedených v námietkach zaťažuje výlučne povinného, ktorý podal námietky. Súd v danom prípade zistil, že povinný úplne splatil nedoplatok predpísaný výkazom nedoplatkov č. 1631093313 zo dňa 15. 02. 2016 až po podaní návrhu na začatie exekúcie a to dňa 28. 04. 2017. Z uvedeného vyplýva, že povinný včas neplnil svoju povinnosť, preto zo strany oprávneného ide o oprávnenú exekúciu, keď podal návrh na vykonanie exekúcie dňa 04. 11. 2016, teda v čase, keď bol povinný po lehote s plnením jemu uloženej povinnosti, t. j. nespĺnil časť toho (včasnosť plnenia), čo mu ukladá právoplatný exekučný titul, pričom povinný svoje tvrdenia o uzatvorení dohody s oprávneným o postupnom splácaní dlhu nepreukázal. Nakoľko povinný nepreukázal také okolnosti, ktoré by od vzniku exekučného titulu spôsobili zánik vymáhaného nároku, alebo by bránili jeho vymáhateľnosti, ani iné dôvody, pre ktoré by bola exekúcia neprípustná, súd námietkam proti exekúcii nevyhovel.

9. Podľa § 201 ods. 2 Exekučného poriadku, účastník konania môže vzniesť u exekútora do 14 dní od doručenia upovedomenia o začatí exekúcie námietky proti trovám exekúcie. O námietkach rozhoduje súd (§ 45). Proti rozhodnutiu súdu o námietkach proti trovám exekúcie nie je prípustné odvolanie.

10. Podľa § 201 ods. 1 Exekučného poriadku, predbežné trovy exekúcie určuje exekútor podľa osobitného právneho predpisu v upovedomení o začatí exekúcie. V rámci predbežných trov exekúcie exekútor vyčíslil odmenu najviac v rozsahu ako pri upustení od exekúcie; náhradu výdavkov a náhradu za stratu času vyčíslil len v rozsahu ich skutočnej výšky v čase vydania upovedomenia o začatí exekúcie. Zároveň povinného upozornil, že ak dlh nespĺní, tak trovy exekúcie môžu byť vyššie, a predbežne vyčíslil ich výšku.

11. V upovedomení o začatí exekúcie zo dňa 12. 12. 2016 súdny exekútor uviedol, že predbežné trovy exekúcie ku dňu vydania upovedomenia o začatí exekúcie sú vo výške 120,88 Eur (10 % odmena súdneho exekútora 33,19 Eur, hotové výdavky ku dňu vydania upovedomenia o začatí exekúcie vo výške 06,06 Eur + 07,85 Eur DPH). V podaní zo dňa 22. 12. 2016 súdny exekútor uviedol, že hotové výdavky ku dňu vydania upovedomenia o začatí exekúcie vo výške 06,06 Eur predstavujú poštovné, poplatok za lustráciu motorových vozidiel vo vlastníctve povinného v informačnom systéme exekučných blokácií ISEB a poplatok za elektronickú súčinnosť s bankami.

12. Podľa § 30 vyhlášky 68/2017 Z. z., ktorou sa vykonávajú niektoré ustanovenia zákona Národnej rady Slovenskej republiky č. 233/1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti (Exekučný poriadok) a o zmene a doplnení ďalších zákonov v znení neskorších predpisov, v exekučných konaniach začatých do 31. marca 2017 patrí exekútorovi odmena a náhrady podľa predpisov účinných do 31. marca 2017.

13. Podľa ustanovenia § 3 vyhlášky č. 288/1995 Z. z. o odmenách a náhradách súdnych exekútorov účinnej do 31. 03. 2017 súdnemu exekútorovi patrí popri odmene náhrada hotových výdavkov a náhrada za stratu času pri výkone exekučnej činnosti.

14. Podľa ustanovenia § 4 ods. 1 vyhlášky č. 288/1995 Z. z. o odmenách a náhradách súdnych exekútorov účinnej do 31. 03. 2017 základom na určenie odmeny súdneho exekútora za výkon

exekučnej činnosti pri exekúcii na peňažné plnenie je výška vymoženej pohľadávky, ak ďalej nie je ustanovené inak. V zmysle § 5 ods. 1 tejto vyhlášky odmena súdneho exekútora je 20 % zo základu na jej určenie, najmenej však 33,19 Eur a najviac 33.193,92 Eur. Vzhľadom na vyššie uvedené je zrejmé, že predbežné trovy exekúcie boli vypočítané správnym spôsobom a v súlade s vyhláškou č. 288/1995 Z. z. o odmenách a náhradách súdnych exekútorov.

15. Podľa ustanovenia § 22 ods. 1 vyhlášky MS SR č. 288/1995 Z. z. účinnej do 31. 03. 2017, súdnemu exekútorovi patrí popri odmene aj náhrada hotových výdavkov účelne vynaložených v súvislosti s vykonávaním exekučnej činnosti; táto náhrada zahŕňa najmä cestovné náhrady, poštovné a telekomunikačné výdavky, znalecké náhrady a poplatky.

16. Podľa § 196, druhá veta Exekučného poriadku, ak je exekútor platiteľom dane z pridanej hodnoty podľa osobitného zákona, zvyšuje sa jeho odmena a náhrady určené podľa tohto zákona o daň z pridanej hodnoty.

17. Námietky proti trovám exekúcie sú procesným inštitútom, ktoré slúžia na odvrátenie stavu spočívajúceho vo vyčíslení exekútorom vyšších než nárokovateľných trov exekúcie, či dokonca trov vôbec nemajúcich oporu v práve a tiež hrozby vymoženia týchto trov. Nakoľko exekučné konanie začalo dôvodne, pohľadávka bola uhradená počas exekučného konania, súdny exekútor má právo na vyčíslené trovy konania. Súd preskúmal vyčíslenie trov v upovedomení o začatí exekúcie a dospel k záveru, že je plne v súlade so zákonom a preto námietkam povinného proti trovám exekúcie nevyhovel.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu nie je prípustné odvolanie.

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú môže podať ten, v koho neprospech bolo uznesenie vydané, a to v lehote 15 dní od doručenia uznesenia na tunajšom súde. O sťažnosti rozhoduje súd prvej inštancie spravidla bez nariadenia pojednávania. Ak nie je sťažnosť dôvodná, súd sťažnosť zamietne. Ak je sťažnosť dôvodná, súd napadnuté uznesenie zruší alebo zmení.

V sťažnosti sa má popri všeobecných náležitostiach podania uviesť, proti ktorému uzneseniu smeruje, v čom sa postup alebo uznesenie súdu považuje za nesprávne a čoho sa sťažovateľ domáha. Ak zákon na podanie nevyžaduje osobitné náležitosti, v podaní sa uvedie, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje a musí byť podpísané. Ak ide o podanie urobené v prebiehajúcim konaní, náležitosťou podania je aj uvedenie spisovej značky tohto konania. Podanie urobené v listinnej podobe treba predložiť v potrebnom počte rovnopisov s prílohami tak, aby sa jeden rovnopis s prílohami mohol založiť do súdneho spisu a aby každý ďalší subjekt dostal jeden rovnopis s prílohami. Ak sa nepredloží potrebný počet rovnopisov a príloh, súd vyhotoví kópie podania na trovy toho, kto podanie urobil.